

О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЕДИНЕНИЕ-1943г.”
с. ИЗВОРОВО, ОБЩИНА ГЕН. ТОШЕВО, ОБЛАСТ ДОБРИЧ
ЗА ПЕРИОДА 01.01.2018- 31.12.2018 г.

Правим отчет за изминалата 2018 година. За народно читалище „СЪЕДИНЕНИЕ-1943г” с. Изворово годината бе разнообразна и изпълнена с много културни мероприятия.

Читалището както всяка културна институция и тази година развиваше следните дейности:

-Библиотечна, Художествена самодейност.

Отчета ще започна с работата ни в областта на

Б И Б Л И О Т Е Ч Н А Т А Д Е Й Н О С Т :

Значима по мащаби и съдържание е работата на библиотеката. Библиотечния фонд за 2018 г. достигна 6043 тома литература, набавените са 164 ,а периодичните издания бяха 5. Дарена литература от фирма „Сторе бг” -21бр, Радослав Господинов – 82 тома.

За пета година провеждаме лятно училище за децата от селото, като в заниманията са включени четене, аритметика, рисуване и др. На базата на тези дейности се разширява кръгзора, децата проявяват интерес към по-разнообразни теми, разглеждат енциклопедии исторически, детски и др. книги.

Регистрираните читатели за 2018 г. са 72, като от тях до 14 год. възраст- 21. Посещенията са 162, а раздадената литература- 504 тома литература. Работим с всички възрастови групи като започнем с деца, ученици, работещи и най-възрастните ни читатели-пенсионерите. Отбелязахме и годишнината от рождението на певецът на Добруджа-Йордан Йовков със седмица на Йовков. В библиотеката са правени кътове с литература на бележити личности по повод годишнини. През тази година по инициатива на читалищния секретар читалището участва в конкурсен проект на МК за обновяване на книжния фонд. Нашето читалище беше одобрено по проекта за сумата от 2243.00лв. Закупени бяха 145 тома литература, а фирмата от която бяха поръчани повечето книги ни дари още 21 тома.

Друг вид дейност , която развиваме е
ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ:

През отчетната 2018 функционираха следните състави:

-Група за изворен фолклор „Изворци”

- Детска певческа група „Изворче”

Всички колективи са с дългогодишна история. Участията са местни, общински, областни и национални, а тази година и международни изяви. Стремим се да отразяваме всички по-големи мероприятия.

Повече от 50 години в с. Изворово функционира група за изворен фолклор. Проучваме местните традиции , обичаи и песни от Североизточна Добруджа. Явяваме се на всички събори и фестивали , за които намираме сили и време да се представим. На първо място е явяването ни на Общински , Областни събори и фестивали.

Събори като „Цветница”, Богородица, край яз. Дрян, не отсъстват от нашите изяви. През тази година участвахме в два конкурсни фестивала IX събор на българите-преселници от Северна Добруджа- 3 място и VIII Световен шампионат по фолклор „World Folk-2018 ” –Несебър, където журито ни оцени като вицешампиони. Представянето на групата навсякъде беше на ниво. Позволете ми да изкажа благодарност към жените-участнички във фолклорната група. Както и на „Андрееви-Изворово” ЕООД, Георги Балабанов и ПТК „Й. Йовков” за оказаната финансова помощ за закупуването на тъпан за читалището.

Гости бяхме и на много села от нашата община.

Наша гости и участници в програмите ни са: групата от кв. Пастир, с.Малина, с.Сноп, с. Росица с които проведохме няколко общи мероприятия като Първа пролет, Ден на самодееца, Ден на християнското семейство, както и Коледно-Новогодишно празненство.

През изминалата 2018г. проведохме V-ти фолклорен събор ”Гергьовска люлка” с. Изворово.

Във събора взеха участие 23 състава, 2 дуета и 18 индивидуални изпълнения. Участниците бяха наградени с грамоти, статуетки и рекламни материали. Участниците бяха предимно от Варненска, Добричка област, както и от съседна Румъния.

- СЪСТОЯНИЕ НА СГРАДИТЕ: През тази година при опит да се легализират договорните отношенията между читалището и ловната дружинка в селото се стигна до отнемане на читалищните сгради находящи се в Горен извор и Добромирци от общината. За предотвратяване на отнемането им бе иницирирана подписка, която беше внесена в областна управа гр. Добрич. Получихме отговор от областния управител, че в неговите правомощия е само следенето на законността на проведеното заседание на общински съвет. Последва внасяне на жалби до административен съд гр. Добрич против решението на общински съвет и заповедта на кмета на общината за влизане във владение. Делото все още не е приключило, но искаме да отбележим, че няколко лица подкрепят отнемането на сградите, като едни от тях се явиха на съдебно заседание - Диян Димов-като кмет на селото въпреки, че според закона за местното самоуправление и местната власт преди да встъпи в длъжност се е заклел да брани интересите на селото, а именно че читалищните сгради са построени с труда на жителите на селото, както и Жулиета Петрова(не я допуснаха в залата), които застанаха на страната на общината в съдебното дело.

-ПО СЛЕДВАЩИЯТ НАШ ПРИОРИТЕТ-РАБОТАТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

Тук можем да се похвалим, че това е едно заинтересовано звено, което живее с проблемите на Читалището и селото ни. Помага при организирането на мероприятия, събори и годишнини. За годината сме провели 14 заседания.

Да си пожелаем по-добра, по-благоклонна и по-инициативна година и това, което не можахме за постигнем през 2018 да го постигнем през 2019.